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TESTE N.º 2 – Proposta de resolução 
 

 

Caderno 1 

1. 
 

1.1. Sabe-se que: 

• ��cosα, senα
, com cosα � 0 e senα � 0 

• 
�1, senα
 
• ��1, tgα
, com tgα � 0 

Logo: 

������ � �����
� � ����� !
�� "#!$%&!


�   � � "#!$%&!$ "#!�� !� "#!
� � 

                                                               � %&!$ "#!�� !�� "#!
� � 

                                                               �  "#!
��� !'  "#!�� !

� ( � "#!
� � 

                                                               �  "#!
� ) �

�� !' cosα ( 2+ � 

                                                               �  "#!
� )�� ,!���� !$��� ! + � 

                                                               �  "#!
��� !� �cosα ( 1
� � 

                                                               � %&!
� � �cosα ( 1
�             

       
 

1.2. O comprimento do arco �� é dado por α � 1 � α. 

      -� � %&!
� � �cosα ( 1
� 

      -� � α 

  

  

 

 

A área do triângulo ��
�� é igual ao comprimento do arco �� quando α . 4,57. 

 

2. 

2.1. Comecemos por determinar as coordenadas de �: 

     �2, 0, 0
 � �2,(1, 0
 ' 3�(1,(1, 0
 ⇔ 5 2 � 2 ( 30 � (1( 30 � 03  

                                                          ⇔ 62 � 2 ( �(1
3 � (1  

                                                                   ⇔ 6 2 � 33 � (1 

8�4,57; 4,57
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            Logo, ��3, 0, 0). 
Uma equação cartesiana do plano que passa em � e é paralelo a :;< pode ser 

7(= − 3) + 7- + 3> = 0, isto é, 7= + 7- + 3> − 21 = 0. 

 

2.2. Como [�:;?] é um quadrado e �(3, 3, 0), então ?(0, 3, 0). 
     �?� = 3� + 3� ⇔ �?� = 18 

 Como [�:;?<] é uma pirâmide regular, então <� é uma reta paralela ao eixo A> e <(3, 3, B) e, 

como < pertence ao plano :;<, vem que: 

 7 × 3 + 7 × 3 + 3B + 63 = 0 ⇔ 3B = 21 

                                                ⇔ B = 7 

 Então: 

 <[DEFGH]	 = �
J × 18	 × 7 = 42 unidades de volume 

 

2.3. A reta AK pode ser definida por: 

(=, -, >) = (0, 0, 0) + 3(7, 7, 3), 3 ∈ ℝ 

Assim, um ponto genérico de AK é do tipo (73, 73, 33), com 3 ∈ ℝ. 

Procuremos a interseção da reta AK com o plano :;< (o ponto K): 

 7(73) + 7(73) + 3(33) + 63 = 0 ⇔ 493 + 493 + 93 = −63 

                                                        ⇔ 3 = − OJ
�PQ 

 Logo, K )− RR�
�PQ , − RR�

�PQ, , − �ST
�PQ+. 

 AKUUUU = V)− RR�
�PQ+

� + )− RR�
�PQ+

� + )− �ST
�PQ+

� = 

          = V�TR	RS�$�TR	RS�$JW	Q����	RRT = 

          = VR�R	OSJ��	RRT  

    = VJTOT�PQ  

 

 � = 4 × π × Y� = 

          = 4π	ZAK[� = 

               = 4π × JTOT
�PQ = 

              = �	WSQO
�PQ π 
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3. Opção (D) 

    Se 
\
R ] = � \

�: 

    1 ] tg= ⇔ (1 ^ (tg= 

                ⇔ 0 ^ 1 ( tg= 

                ⇔ _�=
 ] 0, o que contradiz o facto de ?′a � �1,'∞�. 
 

 

    Se ( \
� � = ] ( \

R: 

    tg= ] (1 ⇔ (tg= ^ 1 

                   ⇔ 1( tg= ^ 2 

                   ⇔ _�=
 ^ 2, o que contradiz o facto de ?′a � �1,'∞�. 
 

 

    Se (π ] = � ( \
�: 

    tg= ^ 0 ⇔ (tg= ] 0 

                ⇔ 1( tg= ] 1 

                ⇔ _�=
 ] 1, o que contradiz o facto de ?′a � �1,'∞�. 
 

 

    Se ( \
� � = ] 0: 

    tg= ] 0 ⇔ (tg= ^ 0 

                ⇔ 1( tg= ^ 1 

                ⇔ _�=
 ^ 1 

 

 4.  
�� c
%&c � T

�P ⇔ �� cdefghidg
� T

�P ⇔ �� ,c
 "#c � T

�P          
                                  ⇔ 20cos�β � 9senβ 

                                  ⇔ 20�1 ( sen�β
 � 9senβ 

                                        ⇔ (20sen�β ( 9senβ ' 20 � 0 

                                       ⇔ senβ � TklS��R����P
��P�RP  

                                       ⇔ senβ � ( W
Rmnnonnp

q�#rsçã�	svw�  íy"z	
∨ 		senβ � R

W	 
                                      ⇔ senβ � R

W 
    O valor exato de senβ é igual a 

R
W. 
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5. Opção (C) 

 Seja α a inclinação da reta Y. 

 Então, |} � tgα. 

 Sabe-se que	1 ' tg�α � �
�� ,!. 

 Assim: 

 1 ' tg�α � �
~�√���� �, ⇔ 1' tg�α � 10 

                                 ⇔ tg�α � 9 

                                 ⇔ tgα � k3 

 Como α é a inclinação da reta Y e cos � � 0, então α ∈ �90°, 180°�. 
 Logo, tgα � 0. 

 Portanto, tgα � (3, ou seja, |} � (3. 

 

 

Caderno 2 

6. Opção (B) 

     Considerando o ∆�?:��, tem-se que: 

 "#��G�E
	
� �  "#�G��E


O ⇔ senZ?��:[ � 3senZ�?�:[     (1) 

 

Considerando o ∆�?;��, tem-se que: 

 "#��G�F
	
� �  "#�G��F


�P ⇔ senZ?��;[ � 5senZ�?�;[     (2) 

 

Considerando o ∆�����, tem-se que: 

 "#����D
	
W �  "#�D���


� ⇔  "#��SP°�G��F

W �  "#�D���


�       

                            	⇔  "#�G��F

W �  "#�D���


�       

                            ⇔ = � W "#�D���

 "#�G��F
  

                            ⇔ = � W "#�G��E

W "#��G�F
    (por 2) 

                            ⇔ = � W�J "#��G�E

W� "#��G�F
     (por 1) 

                           ⇔ = � 3 
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7. Se = ∈ �( \
J , 0�, então 

�
� � cos= ] 1. 

Se = ∈ �0, \
O�, então 

√J� � cos= ] 1. 

Assim, para = ∈ �( \
J , \O	�, tem-se  

�
� � cos= ] 1. 

Logo: 

1 ( 3� � 12		∧ 		1 ( 3� ] 1 ⇔ (3� � (12		∧ 		(3� ] 0 

                                         ⇔ 3� � �
� 		∧ 		 3� ^ 0mnonp

q�#rsçã�	�#sy"� �z	"v	M
 

                                         ⇔ 3� ( �
� � 0 

 

 

 

 
 

C.S. � �( √�� , √�� � 
 
  

8. �� ' �? � 6 ⇔ �
J�? ' �? � 6 

																										⇔	WJ�? � 6	
																										⇔	�? � �S

W 	
	

�� � 6 ( 185 � 125  

 

    
�E$F�

� � ;: � 12 ⇔ J$F�
� � 6 � 12 

                               ⇔ J$F�
� � 2 

                               ⇔ 3' ;� � 4 

                               ⇔ ;� � 1 
 

    ��������. �������� � Z�������� ' ��������[. Z�:������ ' :;������ ' ;�������[ � 

                � ��������. �:������ ' ��������. :;������ ' ��������. ;������� ' ��������. �:������ ' ��������. :;������ ' ��������. ;������� � 

               � 3 � 3 � cos�180°
 ' 0 ' 3 � 1 � cos�0°
 ' 0 ' ��
W � 6 � cos�0°
 ' 0 � 

               � (9 ' 3 ' Q�
W � 

               � R�
W  

3� ( 12 � 0 ⇔ 3� � 12 ⇔ 3 � k√22  

Cálculo auxiliar 

3� ( �
� � 0 ⇔ ( √�

� � 3 � √�
�  
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9. Opção (D) 

    �:������ � �0, 1
 ( �2,1
 � �(2,0
 
    O ângulo formado pelos vetores �:������ e �� é obtuso se e somente se �:������. �� � 0 e �:������ e �� não são 

colineares. 

• �:������. �� � 0 ⇔ (2�33� ( 33
 ' 0�3 ( 2
 � 0 

                         ⇔ (63� ' 63 � 0 

                         ⇔ 3 � 0		 ∨ 		3 � 1 

 

 

 

 

• �:������ e �� não são colineares se e somente se 3 ( 2 � 0, ou seja, 3 � 2. 

Assim, os valores reais de 3 para os quais o ângulo formado pelos vetores �:������ e �� é obtuso são 

�(∞, 0� ∪ �1,'∞�\�2�. 
 

10. Opção (D) 

 Se Y é perpendicular ao plano, então: 

 ��2� ( 2, 2� ( 2, 2 ( 1
. �0, (1, 2
 � 0�2� ( 2, 2� ( 2, 2 ( 1
. �(1, 0, 2
 � 0 ⇔ �(2� ' 2 ' 22 ( 2 � 0(2� ' 2 ' 22 ( 2 � 0 

 

                                                                 ⇔ � (2� ' 22 � 0(2� ' 32 ( 2 � 0 

                                                                 ⇔ 5 2�(2 ' 2
 � 0
2 � �JklT�R����
����


��
 

                                                                 ⇔ �2 � 0		 ∨ 		2 � 2
 	∧		�2 � 1		 ∨ 		2 � 2
 
                                                                ⇔ 2 � 2 

(63� ' 63 � 0 ⇔ (63�3 ( 1
 � 0 

Cálculo auxiliar 

                        ⇔ 3 � 0		 ∨ 		3 � 1 

 


